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ACTA Nº 41/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l l ota a 21 de Noviembre de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores ” ,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza  quien actúa como Ministro de Fe , del  Concejal  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l l o ,  Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la y  Concejal  Ramón Balbontín  Leiva, Sr.  
Presidente del  Concejo Concejal Mauricio Ávila Pino abre la Sesión en nombre de Dios, 
s iendo las  18:23 horas.  
 
Sr. Alcalde Dr. Luis Mella Gajardo se encuentra en Comisión de Servicio en el extranjero. 
 

 

   
T A B L A 

 
 

 
1. SOLICITUD CAMBIO DE NOMBRE DEL ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL ESCUELA 

ABRAHAM LINCOLN. 
2. INFORME NUEVOS CONTRATOS MES DE OCTUBRE DE 2016 – ASESORÍA JURÍDICA. 
3. VARIOS. 
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1. SOLICITUD CAMBIO DE NOMBRE DEL ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL ESCUELA 
ABRAHAM LINCOLN. 

 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento, que expuso en Reunión 
de Trabajo el Director de la Escuela Abraham Lincoln, Profesor de Biología Manuel Canto Aracena: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar el Cambio de Nombre del Establecimiento Educacional 
“Escuela Abraham Lincoln”, por “Escuela Superior N° 1” dejando constancia que ello no significa un 
menoscabo o subvaloración del ejemplo valórico universal del Presidente norteamericano Abraham 
Lincoln, sino que se trata de la revaloración de la denominación histórica de la Escuela Superior N° 1. 
 

Concejal Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. Hace presente que los hechos son más fuertes 
que el Derecho, y esta propuesta ratifica la importancia que ha mantenido en el afecto y valoración 
colectiva, las vivencias del espacio formativo tradicional de la Escuela N°1. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Y lo aprueba por respeto a la comunidad y al 
apego a la tradición.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. En lo personal afirma haber vivido hermosos 
momentos de infancia en dicho Establecimiento Educativo, y sin desconocer la importancia del nombre y 
figura de Abraham Lincoln, que representa grandes valores universales, respalda el deseo de la 
comunidad por rescatar y mantener la denominación de este espacio.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Valora el proyecto académico que hay detrás, que 
fue consensuado con la comunidad académica y escolar. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Como ex alumno, y sin desmerecer la relevancia de 
la Escuela Abraham Lincoln, se  siente orgullosos de aprobar el rescate de este tradicional 
Establecimiento. 
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Sr. Presidente del Concejo aprueba la moción. Deja constancia que se hizo entrega al Concejo Municipal 
del Proyecto de Mejoramiento Educativo del Colegio, con la Propuesta de compra de uniformes 
consensuada con toda la comunidad escolar, académica y apoderados, que será financiada con Fondos 
SEP. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva agradece la información entregada por el Director de la RED-Q, y 
comenta su satisfacción al enterarse que el nuevo uniforme será proporcionado gratuitamente a los 
alumnos, financiado con fondos SEP. Expresa su deseo de que este ejemplo sea replicado 
 

ACUERDO N°392/16: Por unanimidad se aprueba el Cambio de Nombre del Establecimiento 
Educacional “Escuela Abraham Lincoln”, por “Escuela Superior N° 1”. 
 

2. INFORME NUEVOS CONTRATOS MES DE OCTUBRE DE 2016 – ASESORÍA JURÍDICA. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone dejar constancia de la recepción del Ord. N° 500/16 de 11 de 
Noviembre de 2016 del Director(s) Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando 
Contratos confeccionados durante el mes de Octubre de 2016. 
 

Concejal Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°393/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°500/16 de 11 de Noviembre de 2016 del 
Director(s) Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos 
confeccionados durante el mes de Octubre de 2016. 
 

3. VARIOS 

 
3.1 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo deja constancia que en Reunión de Trabajo, el Director del 
Departamento de Salud Municipal le entregó el Informe que solicitó en Reunión anterior, sobre el 
funcionamiento de la Farmacia Comunal BANAMOR. Analizará el documento e informará al Concejo 
Municipal. 
 

ACUERDO N°394/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la Entrega en Reunión de 
Trabajo, del Oficio Ord. N° 1035/2016 de 21 de Noviembre de 2016, que incluye Informe del Proyecto 
Constitución Farmacia Comunal BANAMOR. 
 
3.2 

Concejala María Baeza Hermosilla: 
1. Informa que ayer falleció a los 28 años don Frank Steinbrecher Gotelli, músico violinista, ex alumno 

y colaborador de la Orquesta Sinfónica de Quillota. Su velatorio se realizará en la Iglesia San José 
de La Calera. Solicita enviar carta de condolencias a la familia. 

 

ACUERDO N°395/16: Por unanimidad se aprueba enviar condolencias a la familia, por el sensible 
fallecimiento del conocido y destacado Músico y Violinista Frank Steinbrecher Gotelli 
(Q.E.P.D). 
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2. Saluda a Jessica Báez Arredondo y Cecilia Carvajal Jorquera, egresadas de 4° Medio junto a otras 
16 personas, a través de Programa desarrollado en el Anexo CEIA de Vista Hermosa de Boco, que 
funcionó en la Sede de la Junta de Vecinos con autorización del Ministerio de Educación. 
Participan en esta Sesión acompañadas de la presidenta de la Junta de Vecinos Vista Hermosa de 
Boco, Bernardita Cofré Molina. Destaca el esfuerzo que hace el Municipio y el Ministerio de 
Educación por completar la educación de los jóvenes. Pide que se felicite a este grupo de 
egresados y se fomente la continuación de estudios de jóvenes de sectores de bajos recursos. 

 

Concejal Mauricio Ávila Pino felicita a jóvenes y a los dirigentes vecinales de Vista Hermosa de Boco. 
Hace presente la importancia de que jóvenes madres dediquen un tiempo para completar sus estudios, y 
considera que este esfuerzo debe ser destacado. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva les felicita y recuerda que este programa se ha aplicado en Cerro 
Mayaca desde hace algunos años. 
 

ACUERDO N°396/16: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicitaciones a los siguientes 
alumnos  del Programa Regular de Educación de Adultos , egresados del curso 2° Nivel Medio 
F correspondiente a 4° Medio, realizado en la Sede de la Junta de Vecinos Vista Hermosa, El 
Boco – Quillota, con autorización del Ministerio de Educación: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 

Concejal Roberto Vergara Saavedra: 
1. Denuncia situación de contaminación acústica y ambiental que afecta a vecinos de Boco, por la 
realización de espectáculos o eventos en restaurante que no está autorizado para ello. Solicita fiscalizar y 
sancionar a los responsables, pues lejos de respetar la norma, anuncian nuevos espectáculos para el 
próximo sábado. Plantea que no se debería aprobar Patentes Comerciales a personas que no respetan la 
legislación vigente. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez hace presente que se realizará la fiscalización correspondiente, y 
afirma que no se ha otorgado permisos para esas actividades. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que cuando se otorgó esa patente, advirtió la 
necesidad de fiscalizar su funcionamiento, pues le consta que este problema es real. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra pide a los vecinos que cuando ocurran estas situaciones, hagan las 
denuncias en Carabineros, para respaldar futuras acciones legales su fuere necesario. 
3.4 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 
1. Consulta sobre las Subvenciones del Adulto Mayor para este año. 
 

Nº 
Ord. 

Nombre 
 

Ap. Paterno Ap. Materno 

1 INÉS  ELENA CÁRDENAS MENA 

2 CECILIA   CARMEN CARVAJAL JORQUERA 

3 CECILIA DE LAS 
MERCEDES 

FUENTES FERNANDEZ 

4 GARY ALEJANDRO LEIVA ZAMORA 

5 ANDREA VICTORIA OLIVARES IWAHASHI 

6 SANDRA DEL ROSARIO OPAZO BASÁEZ 

7 SANDY JORDANA RUIZ BERNAL 

8 JEANETTE  MAGALY VALDÉS SILVA 

9 FRANCESCA  ALEJANDRA MENESES MOLINA 

10 TRINIDAD CAROLINA  COFRÉ MOLINA 

11 FABIOLA  DEL PILAR COLLÍO QUINTRIQUEO 

12 MARCELA   VERÓNICA MENARES PIZARRO 

13 POLETTE CAROLINA ARANGUE OYARZÚN 

14 JESSICA  MARIBEL BAEZ ARREDONDO 

15 ROSA ESTER PINTO PÉREZ 

16 YESENIA PAOLA CRUZ SÁEZ 

17 DAISY ROXANA RODRÍGUEZ TORRES 

18 CONSTANZA DEL PILAR RODRÍGUEZ MUÑOZ 
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Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez hace presente que se está evaluando una propuesta para manejar el 
flujo de ingreso y gasto de aquí a fin de año, por lo que no hay certeza respecto a la posibilidad real de 
otorgar estas subvenciones. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva pregunta si existen las solicitudes de esas Subvenciones. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez responde que sí existen. 
 
2. Consulta si el Estudio de Presupuesto Municipal 2017, lo realizará este Concejo o el nuevo Concejo 
Municipal. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino plantea que el plazo es hasta el 15 de diciembre de 2016, y la Administración 
Municipal propondrá la agenda, según disponga el Sr. Alcalde. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez hace presente que se trabajará inicialmente la última semana de 
noviembre con este Concejo, para terminar el análisis con el nuevo Concejo Municipal.  
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff propone invitar a Concejales electos a la primera reunión. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino comparte la idea de invitar a Comisión de Finanzas a Concejales electos, 
para analizar el Presupuesto 2017, especialmente por la premura del tiempo. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que este Concejo podría decidir el Presupuesto 2017, pero si 
se incorporase a los Concejales Electos, prefiere que sea cuando asuman. 
 
Alcalde(s) Oscar Calderón Sánchez propone realizar reunión el miércoles 30 de Noviembre de 2016, con 
la finalidad de dar a conocer los lineamientos generales del Presupuesto Municipal 2017. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla propone que este Concejo Municipal apruebe. 
 
3.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 

1. Lamenta no haber podido estar presente en el Campeonato Nacional de Rugby, realizado en 
Quillota hace una semana. Especial interés tenía por haber participado, para apoyar la gestión del 
Presidente Local de la Asociación de Rugby Sr. Jonathan Andrade. Agradece al Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo por haber representado al Concejo Municipal en la actividad inaugural. 

 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que fue portador de los saludos del Concejo Municipal 
y de la Mesa del Deporte.  
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva agradece también al Director de la Escuela Superior N° 1, por haber 
alojado a deportistas participantes de este Campeonato, en ese establecimiento. De igual manera ha 
manifestado una excelente disposición para facilitar el recinto a ceremonias de licenciatura. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 

1. Agradece presentación del Plan Regulador realizada por la Consultora FASE UNO en Reunión de 
Trabajo del Concejo, y solicita copia del documento para Concejal. 

2. Hace presente que el Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil debe existir por 
ley, y este año no ha funcionado. 

 

Secretario Municipal Dionisio Manzo Barboza informa que el Consejo Comunal de Organizaciones de la 
Sociedad Civil cumplió su período en Diciembre de 2015. Posteriormente se ha convocado a las 
Organizaciones para elegir el Nuevo COSOC, pero no ha habido interés por inscribir candidatos. El 
Encargado de Participación Ciudadana y Organizaciones Comunitarias, Carlos Cortés Segovia, prepara un 
nuevo llamado. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo  agradece la presencia de las autor idades, funcionarios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las  19:00 horas.  
 

 

 

DIONISIO MANZO BARBOZA          MAURICIO ÁVILA PINO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 
 


